



НЕВЕЛЬСКИЕ СОБЫТИЯ с Юлей КШМ

СЛАВА ГЕРОЯМ

Память

«МЫ - НАСЛЕДНИКИ ГРОМКИХ ПОБЕД!»

В 2010 году в общероссийском календаре праздников появилась новая для страны, но родная для островного региона памятная дата - 2 сентября, День окончания Второй мировой войны. Вот уже 66 лет мы называем его Днем освобождения Сахалина и Курильских островов от японских захватчиков. В Невельске в прошедшую пятницу у памятника воину-освободителю собрались ветераны войны, труженики тыла, жители и гости города, чтобы почтить память тех, кто в сентябре 45-го не вернулся с поля боя.

Неспешно расходились зрители, на праздничный обед неторопливо шли ветераны. В этот памятный день сотрудники отдела культуры администрации Невельского городского округа подготовили еще один приятный сюрприз. «В нашем городе живет замечательная женщина, ветеран-дальневосточник Мария Трофимовна Капелюшина. Сейчас мы направляемся к ней в гости», - сидя в рабочем УАЗике, рассказывала мне специалист отдела культуры Ольга Егурнова.

С 1942 года М. Капелюшина работала санитаркой на фронте, на своих хрупких плечах выносила раненых с поля боя, спасая солдатикам жизни. Ту, большую Победу, Мария Трофимовна встретила в Литве. Но на этом война для нее не закончилась. Ее госпиталь был пере-



той Японии. Сахалинская область по праву была возвращена России. Дорогие ветераны! Вы не просто сохранили для нас родную землю, но и в тяжелое послевоенное время создали благоприятные условия для жизни и труда. И наша обязанность - сохранить и приумножить ваши достижения, бережно храня мир на островах».

На митинге присутствовали те, ради кого 66 лет назад сражались и погибли наши деды и прадеды. Учащиеся средних школ города в едином порыве благодарили победителей, вручая ветеранам букеты хризантем. Третьеклассница Полина Архипова от имени молодого поколения обратилась к победителям: «Дорогие ветераны, вас боялись все враги. За заслуги боевые слава вам, фронтовики! Ветераны все герои, все в медалях, орденах, а герой

полроты стоит, на врага наводит страх. Мы всегда гордимся вами. Так живите много лет! А погибшим - честь и память, память на сто тысяч лет!»

С ответным словом выступил ветеран Великой Отечественной войны Василий Исакович Буслов: «Я смотрю на современных подростков и по-хорошему завидую им. Ведь вы, ребята, родились в счастливое, мирное время. Молодежь, прошу вас, будьте достойны своих дедов и прадедов, которые отдали жизнь ради вашего будущего!»

На трибуне сменяли друг друга представители администрации, молодежных и политических объединений. В этот пасмурный, но по-летнему теплый день они вспоминали героический подвиг советских солдат. Отдал честь ветеранам и заместитель начальника службы в г. Невельске Сахалинского

пограничного управления береговой охраны ФСБ РФ полковник Владимир Третьяков: «66 лет назад прогремел последний залп Второй мировой. Мы - наследники громких побед, как и наши предки, чужой земли не хотим ни пяди, но и своей вершка не отдадим. На том стояла и стоять будет земля российская. Спасибо вам, дорогие ветераны, за ваш беззаветный военный и трудовой подвиг. Дай вам бог здоровья!»

Минутой молчания собравшиеся почтили память тех, кто отдал жизнь за Победу. Ровно на 60 секунд затихло все вокруг... ни возгласа, ни дуновения. Лишь выстрелы оружейные разрывали тишину, напоминая нам, ныне живущим, о страданиях и радостях, мучениях и восторге, слезах и улыбках известных и безымянных победителей, освободивших родную сахалинскую

землю.

Над сквером разлились бредящие душу и сердце звуки «Аве Мария» Шуберта. Склонив голову, к стеле воина-освободителя возложили венки представители различных городских ведомств. В заключительной части торжественного митинга в небо взмыли воздушные шары.

...«Всем погибшим за Отечество слава! Всем, с победой вернувшимся, слава! Всем известным и неизвестным героям слава! И народу российскому слава!»

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Митинг, посвященный 66-й годовщине окончания Второй мировой войны, был окончен

дислоцирован на Курилы. В сентябре 45-го М. Капелюшина отлучилась уже вторую Победу. В 1950 году женщина переехала в Невельск, где еще много лет спасала человеческие жизни. Сейчас участница Великой Отечественной по состоянию здоровья практически не выходит из дому, а торжественные митинги и праздничные салюты смотрит по телевизору. Ежегодно 2 сентября и 9 мая с цветами и коробками конфет на пороге ее квартиры появляются работники культуры. «Каждый их приход - это большая радость для меня, - признается Мария Трофимовна. - Вы не представляете, как приятно знать, что о тебе помнят, что ты еще кому-то нужен». Ветеран войны говорит, что сейчас ее жизнь продлевают подрастающие внуки и правнуки, а еще любимые книги. Нам же на прощанье Мария Трофимовна с улыбкой сказала: «Вершите добрые дела!»